





Το πρωί της Τρίτης 12/01 το Σωματείο Μισθωτών Δικηγόρων (ΣΜΔ) προέβη σε κινητοποίηση στα κεντρικά γραφεία του Ερυθρού Σταυρού στο Κολωνάκι, ύστερα από καταγγελία συναδέλφων για μη καταβολή των δεδουλευμένων τους. Τα μέλη της «ΑΝΤΙΡΡΗΣΗ Μισθωτών και Ασκούμενων Δικηγόρων (Σχήμα το οποίο παρεμβαίνει στο ΣΜΔ) είχαν δυναμική παρουσία.

Ύστερα από την κινητοποίηση η εργοδοσία του Ερυθρού Σταυρού κατέβαλε τα δεδουλευμένα στους συναδέλφους!

Ακολουθεί η ανακοίνωση του ΣΜΔ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

somatiumd@gmail.com

11.01.2021

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Καταγγέλλουμε τη Διοίκηση του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ) για την ώθηση των συναδέλφων μας που εργάζονται στις δομές φιλοξενίας σε εξαναγκαστική παραίτηση μετά από αλλαγή της σύμβασης εργασίας τους καθώς και την άρνηση του να προχωρήσει στην **αποπληρωμή των δεδουλευμένων** των συναδέλφων μας μετά τη λήξη της σύμβασης τους.

Η Διοίκηση του ΕΕΣ δείχνοντας αδιαφορία τόσο για τους συναδέλφους όσο και για την νομική εκπροσώπηση των προσφύγων που έχει υπό την προστασία της, αποφάσισε στις **21.12.2020** να ανακοινώσει στον δικηγόρο των δομών, ότι αν θέλουν να συνεχίσουν να εργάζονται για τον ΕΕΣ θα πρέπει να υπογράψουν τη νέα σύμβαση, όταν αυτή είναι έτοιμη, ενώ γνώριζε ότι στις 31.12.2020 θα έληγε η σύμβασή τους και θα υπήρχε ο κίνδυνος να μείνουν οι ανήλικοι πρόσφυγες που φιλοξενούνται σε αυτές χωρίς νομική εκπροσώπηση.

Με αυτή την τακτική η διοίκηση του ΕΕΣ ήθελε να εκβιάσει τους δικηγόρους ώστε να αποδεχθούν τις νέες τους συμβάσεις, παρότι γνώριζε από συνάντηση που είχε γίνει με τους συναδέλφους ότι αυτοί δεν θα τις αποδεχόντουσαν καθώς αυτές άλλαζαν σε μεγάλο βαθμό τα εργασιακά καθήκοντα και κάποια από αυτά τα θεωρούσαν και αντιιδεολογικά. Με την στάση του αυτή ο ΕΕΣ ουσιαστικά ωθούσε τους συναδέλφους να μην ανανεώσουν την σύμβαση εργασίας τους.

Φυσικά, η παραπάνω στάση δεν αποτελεί την πρώτη φορά που η Διοίκηση του ΕΕΣ επιδεικνύει βαθιά αντεργατική συμπεριφορά, αδιαφορία για τις εργασιακές και υγειονομικές συνθήκες των δομών και μια ανάλογη συμπεριφορά.

Οι δικηγόροι, όπως και όλοι οι εργαζόμενοι των Δομών, προσελήφθησαν από τον ΕΕΣ στα πλαίσια ευρωπαϊκού προγράμματος χρηματοδότησης. Η αντεργατική λογική και διάθεση για επιβολή ελαστικών σχέσεων είναι διαρκής, καθώς η διοίκηση του ΕΕΣ στις Δομές Φιλοξενίας φέρνει μονίμως για τους εργαζόμενους συμβάσεις ορισμένου χρόνου παρότι καλύπτουν πάγιες ανάγκες των Δομών.

Μάλιστα, οι συμβάσεις εργασίας πολλές φορές ανανεώνονταν με καθυστέρηση μηνών με αποτέλεσμα οι συνάδελφοί μας να αναγκάζονται να εργάζονται για μεγάλα χρονικά διαστήματα χωρίς σύμβαση εργασίας ώστε να καλυφθούν οι πολλαπλές ανάγκες των ανήλικων προσφύγων.

Φυσικά, σε αυτά έρχεται να προστεθεί και η μόνιμη καθυστέρηση στην καταβολή του μηνιαίου μισθού του προσωπικού, η οποία για τους δικηγόρους, που απασχολούνταν με σύμβαση παροχής ανεξάρτητων νομικών υπηρεσιών (μπλοκάκι), ξεπερνούσε πολλές φορές και τους 3 μήνες με το πρόσχημα ότι καθυστερεί εσωτερικά η έγκριση των μηνιαίων τιμολογίων τους (δηλαδή της πάγιας, σταθερής συμφωνημένης αμοιβής τους) **ενώ ακόμα και τώρα που έχει ολοκληρωθεί η σύμβαση δεν έχει γίνει καταβολή των δεδουλευμένων τους.** Μάλλον, το όραμα της Διοίκησης του ΕΕΣ είναι οι ήδη ελάχιστοι εργαζόμενοι των Δομών να μετατραπούν και αυτοί σε εθελοντές και να τους «ευχαριστεί» μέσα από τα βίντεο του.

Η αδιαφορία και η επικίνδυνη πολιτική της διοίκησης του ΕΕΣ εκφράστηκε φυσικά και στην περίοδο της πανδημίας, ειδικά στην περίοδο της 1^{ης} καραντίνας και μέχρι το καλοκαίρι, όπου υπήρχαν σοβαρές ελλείψεις στα μέτρα υγειονομικής προστασίας (δεν παρέχονταν καν μάσκες & αντισηπτικά).

Το αποκορύφωμα του τυχοδιωκτισμού και της έλλειψης κάθε σχεδίου για την λειτουργία των Δομών και την υποστήριξη του νομικού τους έργου προς τους ανήλικους πρόσφυγες, εκφράστηκε μια βδομάδα αφού έληξαν οι συμβάσεις εργασίας των δικηγόρων, όταν η υπερσυντονίστρια των δομών φιλοξενίας τηλεφώνησε στους συναδέλφους δικηγόρους που αποφάσισαν να σταματήσουν τη συνεργασία τους λόγω της παραπάνω κατάστασης και τους ζήτησε να ανανεώσουν τη σύμβαση για ένα ακόμη μήνα διότι υπάρχουν εκκρεμείς νομικές υποχρεώσεις οι οποίες δεν μπορούν να καλυφθούν από το υφιστάμενο προσωπικό (!!), προσπαθώντας για άλλη μια φορά να κάνει επίκληση στο συναίσθημα συναδέλφων. Φυσικά, πάρα την πρόταση αυτή, αρνήθηκε κάθε δέσμευση για το πότε θα είναι έτοιμη η νέα αυτή σύμβαση, το πότε θα πληρωθούν για τους προηγούμενους μήνες αλλά και για τον ένα μήνα που θα επέστρεφαν στην εργασία τους, **δηλαδή ουσιαστικά, τους ζητήθηκε να επιστρέψουν και να βοηθήσουν χωρίς καμία επαγγελματική εξασφάλιση!!**

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός και η διοίκηση του έχουν την απόλυτη ευθύνη για το ότι οι ανήλικοι πρόσφυγες έχουν μείνει χωρίς νομική υποστήριξη ενώ οι υποθέσεις τους είναι εκκρεμείς, για την εργοδοτική αυθαιρεσία και για την απληρωσιά των συναδέλφων.

Εξάλλου, πατάνε πάνω στην πολιτική που εφαρμόζει η τωρινή κυβέρνηση αλλά και διαχρονικά όλες οι προηγούμενες οι οποίες υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της ΕΕ για την μετατροπή της χώρας μας σε μια απέραντη φυλακή προσφύγων και μεταναστών εγκλωβίζοντας τους κάτω από άθλιες συνθήκες.

Φαίνεται πως ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός δε συμμαρτίζεται και για τους εργαζόμενους τους την αλληλεγγύη και το σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια αλλά την «κρατάει» μόνο για τα συνθήματα στις καμπάνιες του.

Απαιτούμε εδώ και τώρα την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων των συναδέλφων μας!!